



Παρασκευή, 23 Σεπτεμβρίου 2016

Αγαπητό Μέλος,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr).

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Βασίλης Κορκίδης

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΦΟΡΟΥΜ «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 12.00-19.30, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π.
- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ «ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ», 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 16.00-20.00, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π.
- Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΑΠΑΝΤΑ ΜΕ 12 ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΤΟ Δ.Ν.Τ.
- «ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ» 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
- ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗΣ ΟΦΕΙΛΗΣ ΜΕ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ Φ.Π.Α.
- ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ Κ.Ε.Ε.Ε., Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΙ Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΕΠΙ ΤΟΥ Ν/Σ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ
- ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ Ν/Σ «ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»
- ΚΕΥΔ : ΤΑ ΝΕΑ ΚΕΝΤΡΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ
- ΝΕΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ «ΕΠΑνΕΚ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΦΟΡΟΥΜ «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 12.00-19.30, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π.



Η αναζωογόνηση της βιομηχανίας στον Πειραιά και στην Αττική, καθώς επίσης της ναυπηγοεπισκευαστικής και εμπορικής επιχειρηματικότητας του Πειραιά είναι το θέμα του επίκαιρου Φόρουμ, με θέμα «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», το οποίο θα

πραγματοποιηθεί, στις **28 Σεπτεμβρίου 2016**, στις **12.00-19.30**, στο **Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π.**, με τη συνεργασία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, του Συνδέσμου Βιομηχάνων Αττικής Πειραιώς και τη συμμετοχή των συναρμόδιων υπουργείων και Δημόσιων φορέων, των ενδιαφερόμενων επιχειρηματικών-επενδυτικών φορέων, καθώς επίσης και των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ «ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΝΩΣΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ», 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016, ΣΤΙΣ 16.00-20.00, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π.



Η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων και Ε.Φ.Κ. σας προσκαλεί στην ανοιχτή ενημερωτική εκδήλωση, με θέμα : «Προκλήσεις και οφέλη του νέου Ενωσιακού Κώδικα στην Επιχειρηματικότητα και το Εμπόριο», η οποία θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2016** και ώρα **16:00- 20:00** στο **Μέγαρο του**

Ε.Β.Ε.Π. Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, κ. Γ. Πιτσιλής, η Γενική Διευθύντρια Τελωνείων και Ε.Φ.Κ., κα Ε. Γιαλούρη και ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης.

Παρακαλούμε, για την καλύτερη και έγκαιρη προετοιμασία της εκδήλωσης, όπως μας αποστέλλετε στο e-mail studies@pcci.gr, τυχόν ερωτήσεις σας, προκειμένου να προωθηθούν στη Γενική Διεύθυνση Τελωνείων και Ε.Φ.Κ. [ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ](#)

[Επιστροφή](#)

Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΑΠΑΝΤΑ ΜΕ 12 ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΣΤΟ Δ.Ν.Τ.



Συναντήσεις με κοινωνικούς φορείς, είχε την περασμένη Τετάρτη στην Αθήνα το κλιμάκιο του Δ.Ν.Τ., με επικεφαλής την Ντέλια Βελκουλέσκου, στο πλαίσιο της συλλογής στοιχείων για την πορεία της οικονομίας, που θα αποτελέσουν τη βάση για τη σύνταξη της σχετικής έκθεσης. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β.

Κορκίδης, δήλωσε: «...η ΕΣΕΕ απάντησε στην ατζέντα των θεμάτων που έθεσε το Δ.Ν.Τ στους κοινωνικούς εταίρους με 12 πίνακες που απεικονίζουν τη βασική εικόνα της ελληνικής οικονομίας και ιδιαίτερα του εμπορίου το χρονικό διάστημα 2008-2016. Στο ερώτημα, τι πήγε λάθος με το ελληνικό πρόγραμμα, η Συνομοσπονδία επεσήμανε ότι, τα μέτρα αυστηρής λιτότητας της τελευταίας δετίας είχαν σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στους περισσότερους τομείς της ελληνικής οικονομίας, αλλά και στη συγκρότηση της ελληνικής κοινωνίας...».

[Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

«ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ» 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ



Με αφορμή την «Ημέρα Ελληνικού Εμπορίου» ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς ανακοίνωσε: «Η «Ημέρα Ελληνικού Εμπορίου» είναι μια ημέρα συμβολικής, αλλά και ουσιαστικής σημασίας, αφού όλοι αναγνωρίζουμε, ότι από αρχαιοτάτων χρόνων, το ΕΜΠΟΡΙΟ είναι κλάδος εξαιρετικής σημασίας, που προσφέρει τα μέγιστα στην εθνική οικονομία και στο σύνολο της κοινωνίας μας, παρέχοντας θέσεις εργασίας, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, στην διάχυση της πληροφορίας,

στην ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών, στην επαγγελματική κατάρτιση και στην διά βίου μάθηση. Είναι πλέον επιτακτική ανάγκη, η Πολιτεία να αξιολογήσει προσεκτικά τα δεδομένα της νέας τάξης πραγμάτων, να αφουγκραστεί τις φωνές αγωνίας των εμπόρων και να ενεργήσει κατάλληλα προς την κοινωνία και τους καταναλωτές, που έχουν ανάγκη από αίσθημα ασφάλειας και σταθερότητας, ώστε να επέλθει η κανονικότητα στην οικονομική τους ζωή».

[ΑΦΙΣΑ Ε.Σ.Ε.Ε.](#)

[Επιστροφή](#)

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗΣ ΟΦΕΙΛΗΣ ΜΕ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ Φ.Π.Α.



Σας κοινοποιούμε την αριθ. ΠΟΛ 1124/5-9-2016 εγκύκλιο με την οποία δίνονται οδηγίες για τον συμψηφισμό τελωνειακής οφειλής (από δασμό, Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α.) από εκτελωνισμό εμπορευμάτων με απαίτηση επιστροφής Φ.Π.Α. από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. Με την εν λόγω εγκύκλιο παρέχεται η δυνατότητα σε έναν εισαγωγέα, που

εκτελωνίζει για ελεύθερη κυκλοφορία και ανάλωση εισαγόμενα εμπορεύματα ή κοινοτικά (Ε.Φ.Κ.), να ζητήσει τον συμψηφισμό του ποσού των δασμών και φόρων (Ε.Φ.Κ. – Φ.Π.Α.), που αντιστοιχούν στην συγκεκριμένη διασάφηση και Δ.Ε.Φ.Κ. με το ποσό που δικαιούται, λόγω επιστροφής Φ.Π.Α. από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. Άρα, ο οικονομικός φορέας εξοικονομεί το αντίστοιχο χρηματικό ποσό, το οποίο δεν καταβάλλεται στο τελωνείο, αλλά συμψηφίζεται με την απαίτηση επιστροφής του Φ.Π.Α. Για να γίνει ο ως άνω συμψηφισμός θα πρέπει, σύμφωνα με την παράγραφο 4 της εγκυκλίου να υποβληθεί σχετική αίτηση στο τελωνείο και να ενημερωθεί η αρμόδια ΔΟΥ, καθώς επίσης, τόσο στη διασάφηση, όσο και στη Δ.Ε.Φ.Κ. να δηλωθεί φυσική πληρωμή (Α) της τελωνειακής οφειλής.

Υπενθυμίζεται ότι, το Ε.Β.Ε.Π. είχε ζητήσει τον συμψηφισμό, με σχετική επιστολή του (αριθμ. πρωτ. 4101/08-07-2015) προς τη Γενική Διευθύντρια Τελωνείων & Ε.Φ.Κ., κα Ε. Γιαλούρη.

[ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ](#)

[ΕΠΙΣΤΟΛΗ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟ](#)

[Επιστροφή](#)

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ Κ.Ε.Ε.Ε., Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΙ Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΕΠΙ ΤΟΥ Ν/Σ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ



Κοινή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, κ. Αλέξη Τσίπρα, απέστειλαν ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.), κ. Κ. Μίχαλος, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης, και ο Πρόεδρος της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., κ. Γ. Καββαθάς, ζητώντας την προσωπική του παρέμβαση «για τις διαφαινόμενες δυσμενείς εξελίξεις, επί του νομοσχεδίου

των πνευματικών δικαιωμάτων». Οι εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου, αναφέρουν ότι, «τους διακατέχει η αγανάκτηση και οργή, όπως άλλωστε και το σύνολο των ανθρώπων, που παράγουν πολιτισμό στη χώρα μας, καθώς πληροφορήθηκαν για τη σκανδαλώδη τροποποίηση του νομοσχεδίου για τη συλλογική διαχείριση, υπέρ της Α.Ε.Π.Ι. Α.Ε.». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ Ν/Σ «ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»



Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε από την Τετάρτη, έως και τις 5 Οκτωβρίου 2016 το σχέδιο νόμου για την «[Απλοποίηση διαδικασιών σύστασης επιχειρήσεων](#)», το οποίο μεταξύ άλλων, προβλέπει τη δημιουργία της **Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας Μίας Στάσης (e-ΥΜΣ)** με την

χρήση εξειδικευμένης ψηφιακής πλατφόρμας ώστε η σύσταση μιας εταιρείας να μπορεί να πραγματοποιηθεί εξ ολοκλήρου ηλεκτρονικά. Οι ενδιαφερόμενοι για την ίδρυση εταιρείας στην **e-ΥΜΣ** θα αυθεντικοποιούνται, μέσω της διαδικασίας ηλεκτρονικής ταυτοποίησης (e-ID). Η Ηλεκτρονική Υπηρεσία Μίας Στάσης αφορά μόνο στις περιπτώσεις εταιρειών για τη σύσταση των οποίων δεν απαιτείται συμβολαιογραφικό έγγραφο εφόσον χρησιμοποιούν το πρότυπο καταστατικό που προβλέπεται στο άρθρο 9 του παρόντος νόμου. Παρακαλούμε όπως, μας αποστείλετε τις σχετικές προτάσεις-παρατηρήσεις σας στο e-mail studies@pcci.gr

[Επιστροφή](#)

ΚΕΥΔ : ΤΑ ΝΕΑ ΚΕΝΤΡΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ



Τριάντα Κέντρα Ενημέρωσης – Υποστήριξης Δανειοληπτών θα λειτουργήσουν από τον Ιανουάριο του 2017 σε όλη τη χώρα, όπου 120 εξειδικευμένα στελέχη θα δίνουν συμβουλές σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις και θα μεσολαβούν στις τράπεζες για ρυθμίσεις και διακανονισμούς. Σε όλη την

Αττική, θα λειτουργήσουν εννέα ΚΕΥΔ και τρία στη Θεσσαλονίκη. Τα ΚΕΥΔ χρηματοδοτούνται με 15 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ και το υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού δημοσίευσε τη σχετική πρόσκληση, ώστε η Ειδική Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους να υποβάλει τις προτάσεις για το στήσιμο του δικτύου σε 24 περιφερειακές ενότητες.

[Επιστροφή](#)

ΝΕΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ «ΕΠΑνΕΚ»



Το νέο ενημερωτικό έντυπο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) παρουσιάζει την ενεργοποίηση του προγράμματος μέχρι σήμερα και τις σημαντικές δράσεις που αναμένονται να δημοσιευθούν στο προσεχές διάστημα. Στο έντυπο υπενθυμίζεται ότι, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) αποτελεί ένα από τα πέντε

τομεακά επιχειρησιακά προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ για την περίοδο 2014-2020. Καλύπτει γεωγραφικά το σύνολο της χώρας και έχει προϋπολογισμό 4,67 δισ. ευρώ δημόσιας δαπάνης (3,65 δισ. ευρώ ενωσιακή συνδρομή και 1,02 δισ. ευρώ εθνική συμμετοχή). [ΕΝΤΥΠΟ](#)

[Επιστροφή](#)